

为建筑行业安全生产保驾护航

区住建局打造“四型”安监队伍,把安全监管、助企服务落到实处

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为强化建筑工程项目安全监管,提升安全管理水平,连日来,区住建局以“提升素质能力”为抓手,打造思想过硬、能力过硬、作风过硬的安监队伍,提升部门安全监管水平和履职能力,将安全监管、助企服务落到实处,促进全区在建项目安全生产监管工作取得良好成效,为保障全区建筑行业安全生产保驾护航,确保辖区群众生命财产安全以及社会大局稳定。

以考促学,打造“学习型”安监队伍。区住建局建设事务服务中心以市、区两级大培训活动为载体,精研细学,以学增智,组织工作人员积极参加省市各项安全生产业务培训,不断提升业务素质,增强安全生产保障能力;依托支部主题党日载体,开展安全生产、党建知识、廉政警示等培训,丰富学习内容,激发安监队伍自主学习的积极性,对提高安全生产管理工作水平、确保安全生产形势稳定起到积极的指导意义。同时,利用检查建筑工地的机会,检查人员对在建项目的安全管理人员开展专项安全培训,以实际案例和过往现场检查问题为切入点,全面讲述各类安全事故的预防、处理与防控,督促项目部严格落实安全生产责任,规范建设施工程序,加强从业人员培训,从源头上防范安全事故发生。

创新思路,打造“科技型”安监队伍。区住建局把智慧工地监控平台作为抓好建筑企业安全生产的利器,安排专人对建筑工地进行网络“云端”监控,实时对塔吊、基坑等危险点位进行风险预警,对工地扬尘数值进行动态监测等,让建筑工地变得“耳聪目明”,“看”得到违章和危险,“听”得到噪声和投诉,“闻”得到粉尘和烟雾,“说”得



出指令和预警,督促存在隐患的项目部及时线下整改,整改结果线上反馈,为日常安全生产巡查督导提供了“千里眼”和“顺风耳”,进一步增强监督检查的及时性和准确性。同时,线下工作人员开展“脚底板式”巡查,与线上监控形成有效联动互补,有效弥补短板弱项,真正做到事前预警,事中常态检测,事后规范管理。

用心去做,打造“服务型”安监队伍。安全生产巡查过程中,工作人员及时解决项目建设中遇到的困难和问题,聘请第三方建筑安全

专家定期上门帮助企业开展安全技术指导,提高建筑工地现场管理的规范化、精细化水平,确保建筑施工质量、安全管理工作稳步提升。

此外,对于起重机械及渣土备案手续办理方面,实行一次性告知,发放明白纸,耐心解答手续办理咨询,实现“让数据多跑路,让企业少跑腿”,并通过延时服务,让企业切身感受到实实在在的便利。同时,工作人员从“抓指标、提服务”入手,强化12345热线日常监管,按照“接诉即办、未诉先办”思路,定期开展信访接待日活动,着力破解安全生产、扬尘、清欠等方面投诉案件,打通政务服务“堵点”,提升便民服务水平。

真抓严管,打造“刚直型”安监队伍。区住建局运用主题党日、“大学习”“大比武”“大练兵”等活

动,教育督促安监工作人员牢固树立红线意识、责任意识,在工地安全监督检查、安全培训考核等工作中始终坚持原则,规范自身行为,正确履行手中安监职责。

同时,强化“红廉工地”品牌建设,组织工作人员定期开展集体廉政谈话,对存在岗位廉政风险、工作履职不到位等苗头性、倾向性问题,进行“面对面”谈话提醒,增强工作人员的纪法意识、底线思维,筑牢廉政防线,保持良好的工作作风。紧盯节假日这一“关键节点”,持续加强作风建设,强化清廉建设,时刻警示警醒党员干部“挡不住今天的诱惑,必将失去明天的幸福”,营造学党纪、明规矩、促廉洁的浓厚氛围,以及风清气正、向上向善的住建政治生态。

我区推进变更登记“一件事”主题集成服务

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 安宁 张天成)“今天来办理民办非企业单位变更审批,申请材料比以前简单多了,审批效率非常高,给我们福利院节约大量时间。”近日,芝罘社会福利服务中心的林先生对我区新推出的“一件事”服务模式赞不绝口,这是我区全面深化“一件事一次办”改革的生动缩影。

据悉,民办非企业单位变更审批“一件事”服务,是在申请人自愿并且提交材料齐全、符合法定形式前提下,申请人只需在综合业务受理窗口申请“一件事”服务,将相关表格和材料递交给专窗工作人员,即可实现民办非企业单位法人变更等多个事项一次办结。今年以来,我区通过整合服务事项,重塑办事流程,将民办非企业单位变更审批时限压缩近40%,推行“多表合一、一表申报”,线上线下“一次告知”“一窗受理”“一次办结”等举措,“一件事一次办”审批效能显著提升。

下一步,我区将继续深入推进“一件事”主题服务模式改革,不断拓展业务场景,持续优化审批事项办事流程,巩固改革成果,持续提升企业和群众办事的便捷度和满意度,为经济高质量发展提供坚强可靠的政务服务保障。

区农业农村局开展农机“一件事一次办”宣传

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李芳)近日,区农业农村局组织开展全区拖拉机和联合收割机登记业务“一件事一次办”宣传活动,对全区农机及时进行业务办理,消除农机安全事故隐患,夯实农机安全生产基础,提升群众服务便利度和满意度。

本次活动采取理论知识与现场操作等方式开展,主要围绕拖拉机和联合收割机注册登记业务流程,需要递交的相关申请材料,以及办理时限等。重点讲解《农业机械安全监督管理条例》《拖拉机和联合收割机登记规定》等法律法规知识,现场发放宣传材料20余份,印发《农机监理法律法规》供大家参考学习。

通过此次宣传活动,使农民朋友能深入了解拖拉机和联合收割机业务办理流程,少走弯路,一次办理,以实际行动打通服务群众“最后一公里”。

幸福医院开展志愿服务

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 潘晓琪)近日,幸福医院家庭医生团队和党员志愿服务队走进福茂居委会,开展健康讲座活动。通过智慧查体设备为工作人员检查血压、血糖等项目,将查体结果通过数字化系统直接录入并对慢病患者进行健康随访。同时,发放健康宣传手册,耐心细致地答疑解惑、悉心问诊。

家庭医生团队在网格员的带领下携带血压计、血糖仪、便携式心电图机等前往福茂社区居民家中,强直性脊柱炎患者王大叔因行动不便,今年一直未去医院查体,去年体检血压正常,经过家庭医生测量,血压数值偏高,建议王大叔重复测量、合理低盐饮食,若一直偏高,及时就诊或拨打家庭医生联系卡的电话咨询,耐心细致解答其提出的健康问题,送上控油壶、控盐壶、口罩、酒精喷剂等物品。

今后,幸福医院将进一步拓展党员发挥先锋模范作用的平台与途径,用心用情解决群众看病就医不便的问题,把健康送到群众身边,传承医护人员心系群众、服务百姓的优良传统,展示医院党建工作取得的新成效。



应补尽补,保障道路绿化景观效果

区园林中心扎实做好行道树绿地补栽补种

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群 摄影报道)为进一步提升我区绿化环境,大力推进增绿攻坚和绿化品质提升工作,营造绿树成荫、景观优美、生态良好的城市环境,构建美好城市绿地系统,区园林中心积极探索行道树及绿地补植长效机制,通过摸排普查、制定补植计划;协调开展施工、确保“应补尽补”;加强养护管理、巩固补植效果的“三步走”方案,建立常态化补植机制,实施动态补植管理,做到裸露土地原地复绿。

摸排普查,定制补植计划。今年3月,区园林中心前后出动30余人、6台车辆,对区级管理的84条道路附属绿地(行道树、花灌木和模纹)缺损断垄情况开展两轮排查。第一轮统计影响城市绿化景观效果的行道树缺失和大面积绿地裸露问题,第二轮排查结合问政

烟台问题整改清单和城市更新绿化最新要求,对自管绿化设施、南郊区域零星分布的轻微绿地裸露问题和需淘汰置换的衰败苗木进行统计。通过两轮排查以及现场勘察确认,提列补植清单,反复研究讨论,最终确定补植点位和补栽苗木种类。

协调施工,实现补植目标。根据市区行道树缺株、病株和弱株等情况台账,制定《芝罘区裸露绿地补植实施方案》,补植相同树种和相近规格的植物,按照“缺一补一”和“应补尽补”方式对行道树及裸露绿地进行补栽补种。对因故无法补植造成的行道树树穴裸露,采用铺设鹅卵石、井字植草砖和栽麦冬草的方式覆盖,确保管辖范围内绿地无裸露,无死树缺株。当前,市区绿地补植方面全年完成海港路、上齐西路等24条道路裸露绿



地补植,共补植乔灌木约500株,补植绿篱模纹等约1万平方米。

精细养护,确保补植成果。在补植工作完成后,园林中心持续监测苗木的生长情况并做好记录,及时发现并解决问题,通过定期清除杂草、枝丫修剪、合理安排浇水时间,及时发现虫害并打药除虫等精细化系统化的养护管理措施,提高苗木的成活率,确保补植效果。动态管理,建立长效机制。集

中补植完成后,园林中心结合《烟台市区园林绿地综合整治提升工作实施方案》及《芝罘区裸露绿地补植实施方案》建立常态化补植机制,动态化补植管理,按照“缺一补一”和“应补尽补”的原则,紧抓日常补植及管理工作,不定期现场督导检查,发现问题,现场解决,做到即发现即补植,确保管辖范围内绿地无裸露无缺株断垄,为居民营造一个更加优美、宜居的生活环境。

